ELDIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

resa de Jesús, 12. Teléfono 1024

Cemperaturas estremas de Hvila

(Hasta las 14 horas)
Patos del Observatorio de
la capital

Maxima: 24,2 a las 12,00 horas inima: 13.1 a las 5.00 »

Año LXV. Número 20.392.

Reposite Legal: AV-5-1958

Precio, 1,50 pesetas.

Lunes, 18 de junio de 1962

TRIUNFAL RECIBIMIENTO DEL GENERALISIMO FRANCO EN VALENCIA RECONSTRUIDA

VALENCIA.—En la tarde del sábado, llegó a esta capital, Su Excelencia el Jefe del Estado, siendo enorme el entusiasmo que en esos momentos reinaba en la ciudad. Desde Contreras, límite de la provincia hasta Valencia un numerosísimo público que portaba banderas y pancartas de adhesión y cariño a Su Excelencia, jalonaban el paso de la comitiva. Gentes venidas de los más apartados lugares de la provincia vitoreaban al Generalísimo.

A su llegada a Requena, donde era esperado por las autoridades locales, un numerosísimo público le tributó un cálido recibimiento. Desde esta ciudad el coche del Caudillo tuvo que aminorar la marcha ante el gentío que rodeaba el vehículo a cuyas muestras de entusiasmo contestaba emocionado el Generalísimo; manifestaciones de adhesión que se iban repitiendo por todos los pueblos por los que pasaba la caravana.

Poco después de las siete, el Jefe del Estado llegaba a Valencia. La Plaza de España, donde cambió de automóvil se encontraba totalmente engalanada y cientos de señoritas ataviadas con el traje regional, saludaron y vitorearon a Franco mientras eran disparadas las salvas de rigor y numerosas bandas de música interpretaban el himno nacional. En dicha plaza fue recibido por el alcalde de la ciudad, corporaciones municipal y provincial, organizándose la comitiva. El Caudillo, en compañía del alcalde, se dirigió en coche descubierto hacia el Ayuntamiento, entre las constantes aclamaciones de la multitud estacionada a lo largo del trayecto. El coche llegó a la plaza precedido por motoristas municipales y de la escolta del Jefe del Estado, siendo acogida su presencia con una fervorosa ovación y gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!, que se repitieron incansablemente. Una masa ingente seguía al automóvil y el entu-

Alocución del Papa en la Asamblea Internacional de Trabajadores Domésticos

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa Juan XXIII ha dicho hoy que debe existir un completo entendimiento entre las amas de casa y las muchachas de servicio y que sus relaciones deben basarse en la justicia, en la honradez y en la caridad fraterna.

Dirigiéndose a unas tres mil personas que participan en la 1 Asamblea Internacional de Trabajadores Domésticos, a la que asisten representantes de España, Alemania, Italia, Australia y Suiza, el Santo Padre manifestó:

«El vuestro es un servicio que se desarrolla en el conocimiento de vuestra propia dignidad de cristianos. De él se deriva el respeto que se os debe por parte de aquellas personas que os ofrecen el trabajo».—FEE.

S. E. que fue aclamado fervorosamente, inauguró el nuevo hospital Provincial y el moderno Gobierno Militar

El Caudillo recibió la Medalla de la Gratitud de Valencia y la Medalla de Oro de la Provincia y pronunció importantes discursos

siasmo indescriptible, aumentó al descender el Generalisimo del coche. La plaza estaba llena de ex combatientes de División Azul, Vieja Guardia, Frente de Juventudes, Requetés, representaciones de los pueblos de la provincia y de las de Castellón, con banderas y mandas de música y portando numerosas pancartas con frases de adhesión y lealtad al Caudillo y de repulsa contra los torpes manejos de Munich. Una compañía de Infantería del Regimiento de Guadalajara, que rendía honores a Su Excelencia, fué clamorosamente ovacionada por el público.

Al pie del automóvil fue recibido el Generalísimo por el ministro del Ejército, en cuya compañía el Jefe del Estado pasó revista a las fuerzas que le rendían honores. Seguidamente fue cumplimentado por los ministros secretario general del Movimiento de Agricultura, de la Vivienda, de Hacienda y ministro sin cartera y presidente del Consejo Nacional de Economía; autoridades de Valencia, militares, civiles y eclesiásticas.

En el Ayuntamiento, se encontraban también varios directores generales y otras varias autoridades, jerarquías y personalidades. Después de descansar unos minutos, el Jefe del Estado pasó al balcón principal y entonces el entusiasmo de la multitud se desbordó. Miles de pañuelos, banderas y pancartas saludaban al Generalísimo, mientras no cesaban los gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!

Cuando se consiguió silencio, el alcalde, señor Rincón de Arellano, pronunció unas palabras que fueron interumpidas numerosas veces con clamorosas ovaciones. Acto seguido, el señor Rincón de Arellano, hizo entrega al Caudilio de la Medalla de Oro de la Ciudad de Valencia en medio de atronadores aplausos. A continuación, el Generalísimo pronunció un importante discurso, que reproducimos en otro lugar de este periódico, siendo interrumpido constantemente con ovaciones y gritos de entusiasmo.

Seguidamente se cantó el Cara al Sol dando los gritos de rigor el Jefe del Estado. Mientras el Caudillo penetraba en el interior del Ayuntamiento, el público cantaba el himno a Valencia.

Poco después, en el salón central, el ministro señor Gual Villathí, hizo entrega al Jefe del Estado de la memoria oficial de la gestión de la Co. misión Delegada del Gobierno para Valencia con ocasión de las inundaciones de octubre de 1957. Hizo la entrega tras unas breves palabras. En la memoria se hace un balance de la gestión y un sucinto relato de aquel dramático acontecimiento, para que se incorpore a la historia. En la memoria se evidencia que los postulados para la recuperación de la capital han sido cumplidos durante los plazos más breves posibles.

A continuación, el alcalde de la ciudad ofreció al Generalísimo la Medalla del Centenario de San Vicente Ferrer, así como un cuadro del Santo. Finalizado el acto, el Jefe del Estado y alcalde de Valencia, en el mismo coche descubierto, seguidos de autoridades y representaciones, se dirigiron a la Basílica de la Virgen de

(Pasa a la página 8.ª).

Ahora está convertido en fuerza creadora todo lo que antes malgastábamos en luchas intestinas

Discurso del Jefe del Estado en la inauguración del Hospital Provincial de Valencia

En el acto de la inauguración del Hospital Provincial de Valencia, el Jefe del Estado pronunció ayer el siguiente discurso:

Señor presidente de la Diputación de Valencia:

Al inaugurar este magnífico Hospital Provincial de Valencia habéis querido honrarme ofreciéndome la medalla de oro de la provincia, dándole a este acto digno marco con la asistencia de todos sus alcaldes. Es y me ofrece la ocasión para saludar a los regidores de tantos pueblos y encargarles lleven mi saludo cordial a las familias todas de esta comarca valenciana, que por laboriosa y fecunda constituye un orgullo para nuestra Patria. (Grandes aplausos.)

INCORPORACION DE TODOS A LA NOBLE POLITICA DEL SER-VICIO A LA COMUNIDAD

El Movimiento nacional ha venido a despertar a España, a encender de nuevo la ilusión en sus burgos y ciudades, a incorporar a todos a la política, a la noble política del servicio a la comunidad; a despertar la fe en nosotros mismos, que los españoles habían perdido como consecuencia de la vieja política, y a unir a todos en la gran empresa del servicio al progreso y a la grandeza de la Patria como fuente de bienes para todos.

De cómo lo hemos conseguido son muestra las transformaciones que los pueblos vienen registranto, resolviéndoseles problemas que esperaban desde hacía lustros sin esperanza, y el creciente interés de los municipios por mejorar las condiciones de vida de su población y perfeccionar toda clase de servicios.

En esta tarea de levantamiento de los pueblos y de perfeccionamiento de sus servicios, las diputaciones provinciales desempeñan un importante papel como órgano superior, del que nos da ejemplo la Diputación de Valencia, que si un día se vieron reducidas a fines de beneficencia, hoy, mejoradas sus dotaciones económicas, puede acometer empresas de más alto bordo, como la

(Pasa a la página 8.ª)

Cese del terrorismo en Argelia

En una emisión radiada, la O. A. S. dijo que aprueba las propuestas de reconciliación europeomusulmana

ARGEL.—La Organización del Ejércita SeScreto ha anunciado por radio que a las veinticuatro (hora española y de Argelia) de la noche de hoy cesarán sus actividades terroristas y su política de «tierra abrasada». EFE.

A PARTIR DE MEDIA NOCHE

ARGEL.—Una emisora pirata de la O. A. S., transmitiendo en la longitud de onda de la televisión, anunció el alto el fuego en Argelia y el final de las actividades terroristas de la Organización, añadiendo que la O. A. S. aprueba las propuestas de reconciliación europeo-musulmana formuladas por Chauki Mostefai, representante nacionalista del Ejecutivo provisional argelino.

El locutor añadió que la O. A. S. había contribuído a la redacción de esas propuestas, que devolverán la paz a Argelia «con honor y dignidad».

«A partir de medianoche—anunció el locutor—cesará la destrucción de

El locutor señaló también que los acuerdos alcanzados lo han sido «con exclusión de toda interferencia externa», indicando así que el Gobierno francés no ha tomado parte alguna en ellos

«Argelia se convertirá en una gran nación—dijo la voz anónima—y los europeos deben tomar parte en su reconstrucción».—EFE.

Propaganda agrícola. - Llegó de su excursión D. Angel de Diego, cuya doble personalidad es conocidísima y apreciada en Avila. Diminuto en cuer-

evende

solar en bajada a Santo Tomás, 8. Razón: Teléfono 1715.

Compramos cabellos buen precio. SALAMA. Ercilla, 12. Madrid, 2-30-34 44

Suscripción para reparar el manto de la Santa

La suscripción iniciada tiene cuentas abiertas en todos los Bancos y Cajas de Ahorro, así como también pueden los donativos entregarse en los establecimientos «La Fior de Castilla», Ferretería Olegario Pérez, Almacenes Vega, La Buena Voluntad, Farmacia Doctor Lapuente e Hijos de Cristóbal Pardo.

Pragrama de Televizión Canañala

Para mafiana

PROGRAMA DE SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación; 2,32, Panorama; 2,45, Mundo insólito; 3,00, Telediario; 3,25; Cotizaciones de Bolsa; 3,30, El tiempo; 3,35 El cine y su mundo; 3,40; Kilómetro cero; 4,00, Estudio fotográfico; 4,15, Cierre.

PROGRAMA DE NOCHE

8,30, Presentación; 9,00, Ráfagas musicales; 9,25, El tiempo; 9,30; Telediario; 9,45, Atlas de música; 10,00, El viudo Rius; 10,30, Amigos del martes; 11,30, Telediario; 11,45, Versos a media noche, Momento musical, Recuerda... 12,00 Cierre.



Distribuider exclusiv

Barcia & San Irpins, S. L. (Avenida de José Antonio, n.º 22

Teléfonos 1634 y 2451

po pero en alma muy grande. Culto como el que más, activo como el que más. Viste los dos uniformes, el de Intendencia Militar y el de Ingenieros Agrónomos. Y a uno y a otro sirve sucesivamente con ejemplaridad excelentísima. Pues ahora hace de jefe de la Sección Agronómica de Avila y al presente, a pesar de las incomodidades de los viajes, casi todo a caballo, en las diligencias, hasta en carros, ya que los automóviles no corren todavía más que en la línea Avila, Piedrahita y Barco de Avila y con algunas imperfecciones, a pesar, repetimos, de eso de los viaies v estancias, lleva dos meses con permiso de sus superiores, recorriendo pueblos y más pueblos—como ya algunas veces hemos escrito-dando conferencias-charlas las llama modestamente él-sumamente interesentes para la economía popular. Y todo con una sencillez encantadora, para que nadie se quede sin entenderle, aun los más rústicos. «Y con mucha sal y salero», como nos decía el otro día el señor párroco de Burgohondo, don Julián González. Intercala chistes en sus explicaciones que las hacen sumamente amenas. La gente los ríe a mandíbula batiente y siente que acaben tan presto. Ha estado por la bella Arenas de San Pedro. Y claro es se mete con toda su producción, y se queda extasiado ante sus pinos y castaños; oyendo al ingeniero de Montes don Alfonso Dalda y sobre los datos que éste le da, habló a todos. Mas hay que aprovechar el suelo y el clima arenero. Si yo viviera-decía don Angel-en Arenas, tendría colmenas, tendría conejos y a poco coste, ¡tanta flor aquí, tanta vegetación! La riqueza que habría en Arenas para sí y para exportar. Animos, alcaldes, no echéis en saco roto lo que os digo. La flor, hechura de Dios, tiene varias aplicaciones y ricas, una de ellas es lo de las abejas. La miel es una cosa muy aceptable para la salud según dicen los médicos. La miel ya se exporta de algunas de las regiones de España. Algo, muy poquísimo, se hace en un rinconcito del Barranco y lo inspira hoy un sacerdote sabio en todo, un hijo de San Esteban del Valle, don Felipe Robles, con su clarísimo talento ha visto en ello un buen porvenir. Pero esto, como todo hay que cuidarlo mucho para que resulte un exitazo. La gente de Arenas invitó al gran ingeniero volviera al año siguiente a ha-

Bidones 200 Iltros

blarlos. El se lo prometió.

Afueras Puente Adaja, 14



El Hogar de Avila en Madrid

MADRID. (Servicio especial).-Como complemento de nuestra última información sobre la constitución del «Hogar de Avila» en Madrid, que, por no hacernos excesivamente extensos hubimos de omitir, no queremos dejar de consignar que el vicepresidente, don Cándido Martín Alvarez, cerró el acto con unas palabras acerca de los fines y propósitos del «Hogar», de la proyección que Avila ha de tener en Madrid y el «Hogar» en toda la provincia máxime ahora en que se celebran los Centenarios de la Reforma Carmelitana, de la muerte de San Pedro de Alcántara y de la canonización de San Pe-

Don Eugenio Picón hizo resaltar la labor de los organizadores hasta haber dado este paso de la constitución y pidió a la Asamblea un voto de gracias para ellos.

Se leyeron unos sentidos versos del jubilado don Bernardo Sánchez, hechos expresamente para este acto.

El decano de los asistentes fue seguramente el excelentísimo señor general retirado don Angel de Diego Gómez, que, a pesar de su avanzada edad, no dudó en acudir a la reunión.

Hubo muchos actos emotivos, pues entre el millar aproximado de asistentes, había gran número de ellos que no se veían hace veinte y más años y las explosiones de efusión al encontrarse fueron altamente sinceras y ruidosas.

REGLAMENTO

Como este «Hogar» no ha de ser solo para los residentes en Madrid, sino para los abulenses de fuera, principalmente para los de Avila, damos unas breves notas de los puntos más esenciales del Reglamento.

Su fin es acoger a cuantos sientan el espíritu de la provincia de Avila, y el fomento y difusión de sus valores e intereses morales y materiales.

Los socios y cuotas mensuales son los siguientes:

De honor: el gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación

Colectivos (Ayuntamientos, Corporaciones y Entidades): 25 pesetas.

De número, individuales: residentes en Madrid 20 pesetas. Residentes fuera de Madrid. 10 pesetas.

De número, familiares: residentes en Madrid, 25 pesetas. Residentes fuera de Madrid, 15 pesetas.

Existirán las siguientes Comisio-

De Cultura, que tendrá a su cargo la biblioteca, periódicos, revistas. conferencias y actos literarios y poé-

Recreativa, para excursiones, viajes, sobre todo a la provincia, y fomento del turismo.

Artística, para representaciones teatrales y actos musicales.

De fiestas, que se ocupará de la organización de festejos, etc.

Y de Asistencia, que será de las más interesantes y que tendrá por misión llevar ficheros detallados de todas las actividades y empleos de los socios, para que todos los que necesiten un apoyo o una orientación para cualquier gestión en Madrid, vaya informado de los abulenses destacados en cada sector de todas las actividades y pueda encontrar un paisano que le ayude.

Si el «Hogar» se disolviera, sus fondos se entregarían a la Diputación para ser empleados precisamente en atenciones de la Beneficencia Provincial de Avila.



1.º Cadena Voluntaria de Ailmentación en España Semana del 18 al 23 de junio de 1962

GALLETAS surtidas Soler bolsa 200 gramos	5,10
CHOCOLATE Sper leche tableta de 150 gramos	7,10
CHORIZO selecto Felvi	86,00
SARDINAS bocarte	32.00

sign con atención nuestras promociones de venta



Nuestro resurgimiento ha desconcertado a todos los

En el Ayuntamiento de Valencia, y después de serle entregada por el alcalde, la Medalla de la Gratitud de aquella capital, el Jefe del Estado pronunció el siguiente discurso:

Valencianos:

Gracias, muchas gracias por ese entusiasmo que ponéis al recibirme, que constituye la afirmación más rotunda y clara de la adhesión y de la voluntad de los hijos de esta bendita tierra valenciana. (Una clamorosa ovación interrumpe las palabras del Caudillo.)

La grandiosidad de esta manifestación supera todo lo que podemos encontrar por toda la geografía española, respaldando la unidad indestructible de la Patria. Yo quisiera que el extranjero, que tanto nos calumnia (Grandes voces y aplausos interrumpen de nuevo al Caudillo), pudiese contemplar este espectáculo aleccionador para decirle: He aquí mis poderes (Ovación): la unión más estrecha con mi pueblo.

He venido a dialogar con vosotros, estudiar vuestros problemas y haceros partícipes de las inquietudes de la Patria en esta hora. Soy el capitán de la nave y es natural os dé noticia de las dificultades e incidentes de la travesía. Navegar en este mundo convulsionado es el sostener una constante lucha contra los elementos, pues si bien todo es lucha en la Naturaleza, son estas épocas de transición, que las guerras aceleran, las de tiempos más borrascosos. La calma aparente que por estar en el vértice del ciclón sentimos es solo un contraste con el viento huracanado que nos rodea.

«UNA EJECUTORIA EJEMPLAR FREN-TE A UN SIGLO DE ABANDONO»

La última vez que visité vuestra capital lo hice con ocasión de aquellos días tristes cuando Valencia, tras la inundación, aparecía sepultada bajo el fango (grandes aplausos le interrumpen de nuevo), que había destruido el vergel de sus huertas y arrasado en su corriente, con preciosas vidas, fábricas, comercios y hogares. Estas grandes catástrofes que la Naturaleza ofrece, y que de tarde en tarde se abaten sobre nuestra Patria, sirven como las viejas invasiones, para forjar y poner de relieve la solidaridad entre nuestras provincias y la eficiencia del Estado nuevo. Nuestro Régimen tiene la gran virtud de crecerse ante las dificultades, de convertir los males en bienes, y sobre los escombros y ruinas levantar las grandes construcciones, los modernos monumentos, las nuevas iglesias, las barriadas modernas con que sustituir a las chozas y edificaciones insalubres. Así de las ruinas de la guerra y de las depredaciones de la vesania roja salió la gran obra de las Regiones Devastadas. Del fuego de la ciudad de Santander, la nueva y bella capital montañesa. De la explosión de Cádiz, la hermosa ciudad de fuera de sus murallas. De la Sevilla inundada, los nuevos polígonos de viviendas y la solución definitiva de sus peligros. De las inundaciones de Castilla, la defensa de sus cauces y la activación de los proyectos de regadío de sus l'anos. ¿Y qué he de deciros de esa bella ciudad con los pantanos en marcha que la defienden, fecundando sus tierras, y la solución del Plan Sur de la ciudad, que abrirá la era de la nueva Valencia? (Estruendosa y prolongada ova-

Pero no se concentra nuestra acción en la sustitución de lo destruido, pues la transformación alcanza a todas las provincias españolas con enemigos de España

Importante discurso del Caudillo en el Ayuntamiento

de Valencia

tanta más intensidad cuanto mayores sean sus necesidades. Lo realizado en estos veintitrés años, desde el término de nuestra Cruzada, constituye una ejecutoria ejemplar frente a un siglo de abandono, de atraso y de mal gobierno. (Aplausos y voces desde el público.)

«LA GRAN OBRA DE NUESTRO MOVIMIENTO»

Si todo esto lo hemos podido hacer en los años más difíciles de la vida de España sin oro ni divisas, en medio de una guerra universal y más tarde de un injusto cerco internacional, imaginaros de lo que seremos capaces con la Nación recuperada, la moneda estable (ovación que impide oir las últimas palabras), nuestro comercio floreciente, la industria en pleno avance y la balanza de pagos favorable. Y si nos asomamos al campo, vosotros, que con vuestra laboriosidad habéis hecho a través de los siglos del agua un tesoro, sois los que mejor podéis comprender la gran cbra de nuestro Movimiento para transformar las estructuras de nuestro campo y, en especial, las de nuestras tierras sedientas. (Voces de si, si lo sabemos).

Esta realidades, al trascender fuera de nuestra frontera y convertirse en motivo de admiración para nuestros visitantes, suscitan la ira de nuestros adversarios (aplausos y voces del público interrumpen al Caudillo otra vez) de nuestros adversarios que tratan por todos los medios de desacreditarnos en el exterior movilizando los resortes del comunismo y de sus compañeros de viaje. (Ovación). Confiaban nuestros enemigos que nos abandonaban una España inviable destruída y desposeída de todos los recursos. Se negaban a nuestro pueblo las virtudes para levantarse, se especulaba con nuestro derrumbamiento, y agoreros y especuladores esperaban eso para caer más tarde sobre su presa. Nuestro resurgimiento les ha desconcertado, incluso a aquellos que desde el interior no querían rconocer el milagro. (Larga ovación). Había que detener nuestro resurgimiento, ahogar nuestro crédito, espantar al turismo, y éste es el secreto de esas algaradas frustradas conque año tras año obseguian a la Península Ibérica, pues no somos nosotros solos el blanco de la ofensiva sino que nuestra hermana peninsular sufre con fortaleza paralela los ataques. Ovación, muy bien.

Como muchas veces he repetido, no constituye esto un episodio nuevo en nuestra historia, pues se recrudece en todas las ocasiones en que nuestra nación resurge. El mundo se había acostumbrado a una España que no contaba, y le ha quedado una tendencia morbosa a creer y registrar todo (Aplausos. Una voz: «Los de Munich, a la horca». Nueva ovación).

«INFILTRACION COMUNISTA EN EUROPA»

¿Cuál es la causa de la persistencia en este error, podríamos preguntarnos? Y yo respondería que, aparte de la enemiga natural de los partidos políticos, a quienes nuestra revolución ha puesto en evidencia, y que pueden justificar posiciones apasionadas es el de la infiltración comunista en Europa, que con su acción solapada ha venido influyendo sobre la mayoría de los órganos de opinión, siendo raro el que no se encuentra parasitado por el oro soviético, esto nos demuestra lo que son las egencias y órganos de opinión en el mundo en que vivimos. El caso de España es una prueba clara de cómo se engaña a los pueblos. (Aplausos). El mito del servicio a la verdad y de la libertad de Prensa ha pasado a la historia. Cada periódico u órgano de apinión tiene su amo. ¡ Cuántas veses honestos corresponsales extranjeros se dolieron ante nuestras autoridades de haberse publicado en sus periódicos noticias totalmente contrarias a lo que ellos habían telegrafiado desde España! (Voces airadas que no pueden entenderse.) ¿Es que deja de ser el periódico una organización influenciable por las fuerzas secretas? ¿No constituye un negocio que puede venderse al mejor postor? ¿Es que no gasta Rusia suficiente oro para poder comprar una gran parte de la Prensa del mundo a través de sus hombres de paja e influir a la otra parte con la compra de agentes? Si la Prensa fuera verdaderamente libre, sería una libertad para una exigua minoría de millonarios de cada país. (Risas y gran ovación).

El hecho es que hemos de resignarnos por unos años a no ser comprendidos. Si nuestras cosas gustasen en ese mundo liberal que en Europa todavía se lleva, sería una muestra de haber fracasado nuestra revolución. Y no es que esos países no padezcan problemas parecidos a los nuestros, pero son tantos los intereses creados, que necesitan de una revolución verdadra para poder solucionarlos. De todas maneras, las naciones se olvidan que viven una guerra fría, pero guerra al fin, solapada y traicionera, que mina los puntos vitales de los países, parasita sus organizaciones filtrando sus agentes, frente a lo cual los viejos sistemas se presentan ineficaces. Las pérdidas de las batallas de la guerra fría son más peligrosas y transcendentes para las naciones que las de los campos de batalla.

«SOMOS MOTIVO DE ADMIRACION Y ENVIDIAS»

De todo esto empiezan a apercibirse los pueblos, y todo lo bueno que hay en el hombre se revela frente a las viejas ficciones desacreditadas. Ansía una evolución que evite la catástrofe, que salve aquellos principios por los que la vida es grata: la espiritualidad el orden, la familia y las posibles libertades, y las haga compatibles con la seguridad, la justicia social y el progreso económico. (Gran-

russa in adgin 4 %



Hace tres años que murió don Ferreol

El tiempo pasa con velocidad vertiginosa; hoy se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de aquel gran sacerdote y gran abulense, don Ferreol Hernández, chantre de nuestra Catedral y académico correspondiente de la Historia. Pero el tiempo vuela de prisa sin menoscabo del recuerdo de los que dejaron huella de su paso por la vida.

Y don Ferreol dejó su huella. La del hombre estudioso, aficionado a desempolvar archivos, a poner en claro enigmas históricos, a defender las cosas de Avila y su tierra; la del gran feresiano que, apasionado por la Santa, conocía hasta los más mínimos detalles de su vida y su obra.

Tres años han pasado ya y en estos tres años se han producido acontecimientos y circunstancias en los que el llorado chantre no hubiera dejado de intervenir de alguna manera. Se hubiera entusiasmado con el embellecimiento de nuestra capital, salpicada de hermosas zonas verdes en feliz contraste con nuestras viejas piedras, y hubiera manifestado su entusiasmo por las logradas y cada vez más amplias iluminaciones de nuestros principales monumentos. Por contra, hubiera protestado contra esa torre de la amada Casa de la Cultura que causa la indignación de nuestros más cultos visitantes.

El IV Centenario de la Reforma Teresiana le hubiera puesto en incesante movimiento y hubiera sido un eficaz colaborador de los organizadores, un experto cicerone de los peregrinos, un maravilloso glosador de la fecha que se conmemora. Pero no hubiera ocultado vivamente su contrariedad ante la publicación del reciente libro de la BAC sobre las obras de Santa Teresa, dirigido por los padres Efrén de la Madre de Dios y Otger Steggink, en el que se insiste en decir que la Santa «nació en tierras de Avila», sin querer admitir que fue precisamente en Avila, como admiten que fue su bautismo, y como deben saber que ha declarado la Real Academia de la Historia en su dictamen de 8 de julio de 1955 emitido a instancia de nuestro Ayuntamiento y apoyado en los datos que el propio don Ferreol daba en su libro «Santa Teresa de Avila».

En prosa o en verso hubiera tomado parto an el acto del descunrimiento de la estatua de San Juan de la Cruz, a quien tanto admiraba, y que ocupa en Avila el lugar que desde hace tanto tiempo se merece por todos conceptos. Pero no hubiera dejado de aprovechar la ocasión para repetir una vez más, que la Santa no tiene monumento digno de ella y que ya va siendo hora de que se la coloque en su ciudad en un monumento que corresponda con su grandeza.

Era hombre sencillo; y por esta sencillez, se hubiera negado a admitir el acuerdo municipal de dar su nombre a una de las calles de la barriada en que tantos años vivió, acuerdo justísimo que premia la labor de un hombre que gastó muchas horas de su vida en enaltecer las cosas de Avila.

¡Ya tres años! En nuestro recuerdo, tres días. En nuestras oraciones, un lugar permanente.

Eduardo Ruíz Ayúcar.

M. Pueyo Garcés

Medicina General y Niños Consulta diaria de 12 a 2 Travesía de José Antonio, 1, 1.°. E. C. S. 317.

CARTAS AL DIRECTOR

El lamentable estado de la calle Batalla de Teruel

Remitida por varios vecinos de la calle Batalla de Teruel, hemos recibido una extensa carta sobre el mal estado en que se encuentra la misma, particularmente su entrada. De la misiva entresacamos los siguientes párrafos:

En tanto que el resto de las calles de esta zona sin excepción, han sido perfectamente urbanizadas, la de Batalla de Teruel, permanece en tan lamentable estado, que se hace harto difícil circular por ella. La acción del agua, cuando llueve, ha ido formando un profundo y caprichoso lecho, por el que aquella discurre como un arroyo. Particularmente la entrada a la calle, donde se une con el final de la de Reina Isabel y la confluencia de la Avenida del 18 de Julio y el Paseo de San Roque, su estado es, aún más lamentable, siendo incomprensible que permanezca así meses y meses sin que se le preste la menor atención. A causa del desnivel allí existente, el agua de la lluvia se precipita de tal manera que, tras dejar en alto el bordillo colocado como final de la pavimentación de la calle de Reina Isabel aludida, con harto peligro para la circulación, ha producido enormes erosiones en la tierra del piso-por llamarlo de alguna maneradejando descarnados los guijarros que contribuyen aun más a hacer casi impracticable el paso por allí.

No hace mucho que, por esta causa, una señora que vive en el lugar aludido, se rompió una pierna, teniendo que permanecer en cura varios meses. Y mucho nos tememos que no será esta la última desgracia que ocurra de no ponerse arreglo a tan desdichado estado de cosas.

Por eso solamente pedimos que, por la autoridad municipal competante, sea girada una visita al lugar referido para que pueda comprobar la veracidad de lo expuesto, tras lo

Discurso del Caudillo en el Ryuntamiento de Valencta

(Viene de 3.ª página)

des y prolongados aplausos.) No otra cosa encierra la inestabilidad política de tantas naciones que no saben cómo acertar. Si hoy vemos a nuestra Patria esegurada contra estos peligros, es porque hemos sabido ver a tiempo estas realidades y crear un ideario político eficiente que bajo los imperativos de la fe cristiana recoge todo lo fundamental y eficiente de las teorías políticas pasadas.

Aquel ideario porque combatimos y que se concretó desde los primeros tiempos de la Cruzada se encuentra hoy en plena marcha y nos ofrece sus óptimos frutos. Nuestra paz se administra para todos los españoles sin disinción de bandos. La transformación de la nación sólo los enemigos obcecados no quieren verla. El progreso espiritual, social y económico no admite discusión. Por ello somos motivo de admiración y envidia. (Súbita y estruendosa ovación). Si con firmeza nos mantenemos, poco pueden importarnos los ladridos exteriores del comunismo o de sus asociados; lo importante es lo que pasa dentro, y pese a las pequeñas nubes que se interpongan en nuestra marcha, el sol ha salido para España. ; Arriba España!

(Una prolongada y vibrante ovación retiene al Caudillo varios minutos saludando desde el balcón del Ayuntamiento de Valencia). cual no dudamos que será aplicado allí el remedio que está pidiendo a gritos

En efecto, creemos que se trata de un caso de auténtica justicia. El Ayuntamiento no ha realizado nunca el menor trabajo en la calle Batalla de Teruel que nos ocupa, y que permanece así en su estado primitivo, cuyas consecuencias venimos experimentando estos sufridos vecinos. Pudiera creerse que se encuentra totalmente relegada al más absoluto olvido, si no fura porque, empero el Municipio da muestras de una excelente memoria cuando de cobrarnos hasta el último de los impuestos se trata. Y así, cuando, al realizarse por alguno de nosotros la menor obra, sale a la calle, sin pavimentar, sin aceras y en estado casi salvaje (urbanísticamente hablando) la más mínima cantidad de cascote, o se deposita cualquier material como arena, piedra etc., en seguida con celo exquisito, digno del mayor encomio, recibimos la visita del agente municipal para aplicarnos el correspondiente impuesto «por ocupación de la vía pública». Por eso creemos que esto, o no es justo, o abona aún más la justicia de nuestra petición. Que, si no hay derechos sin deberes, no debe haber deberes sin derechos.

Ecos de Sociedad

Bautizo

En la capilla del Sanatorio «Santa Cristina», de Madrid, ha recibido el Sacramento del Bautismo, el recién nacido hijo de nuestros queridos amigos, don Ramón Ribas Martínez y doña María Luisa Sánchez Vallejo, de Ribas.

Con las regenradoras aguas, el nuevo cristiano recibió los nombres de Luis Felipe, siendo apadrinado por la tía de su madre, ilustrísima señora doña Luisa Vallejo inspectora jefe de Enseñanza Primaria de Cuenca, y por su tío, don Antonio Ribas Martínez.

Seguidamente, familiares e invitados asistentes al acto, fueron delicadamente obsequiados por los padres del recién bautizado, a quienes expresamos nuestra cordial felicitación, extensiva a los abuelos, señora viuda de Ribas de la Vega-Inclán y señores de Sánchez Vallejo (don Félix).

Pétición de meno

Por los señores de Rofso Alvarez (don Julián) y para su hijo don Julián Rofso, ha sido pedida a los señores de Fidalgo (don Aquilino), la mano de su hija Ascensión.

La boda se celebrará en breve.

Se arriendan pastos para ovejas. Martin Martin. Tratante.

DE TOROS

La novillada de El Tiemblo

duda alguna, en esta novillada de ayer, incluida como principal en los carteles de las fiestas patronales de El Tiemblo, era el ganado. Abad Hermanos, de Cadalso de los Vidrios, bien conocido por estas tierras por sus relaciones e incluso lazos familiares, enviaban cuatro ejemplares de su ganadería a sufrir el gran examen de los picadores. Había expectación y el caso realmente lo merecía. El resumen es que Abad Hermanos pueden estar satisfechos. Salvo el primero, que bajó un poco, el resto, con un segundo excepcional fueron codiciosos, acudieron una y otra vez al caballo con fuerza y empuje y quedaron suaves y claros para la muleta sin un mal estilo o una mala nota, puesto que el que cerraba plaza, que mostró algún feo destello, inmediatamente reaccionó bien y dejó clara su bravura. Y todo a pesar de la «desorganizada lidia que se organizó». Pero el examen se ha superado con éxito, que es lo importante y aunque ello obliga a los hermanos Abad a esmerarse y a no descuidar ya lo más mínimo sus ya cuidadas y esmeradas se-

El otro novillo, el quinto, que era el primero, fue para repones y resultó muy alegre y bravo con el caballo, bastante bien manejado por don Manuel Vidrie, que no estuvo tan acertado a la hora de matar.

De la lidia ordinaria ya hemos dicho lo que justificaba la expectación. De los toreros hablaremos más deta-

J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones RAYOS X Titulado en el servicio del prefesor

Martin Lagos Consulta en Santo Tomé, 8. Teléfono 2081

Cierto es que el mayor interés, sin lladamente en otra ocasión. Clemente uda alguna, en esta novillada de ver, incluida como principal en los co. Simpático y agradable. Venía con una cogida reciente—recuerdo que el año pasado también Orteguita vino igual—y se limitó a cumplir y no muy airoconocido por estas tierras por algonismo e incluso lazos familia.

Antonio Segura, El Malagueño, presentó un trailer de lo que debe ser su toreo suave y templado con la muleta. Y nada más. El festejo resultó en general entretenido. Hubo orejas para el rejoneador, para El Millonario, una en su primero, y para el Malagueño, creo que las dos en su primero también—para que vean que en El Tiemblo son generosos—y hubo una buena entrada y un clima estupendo. ¡ Qué más se puede pedir!...

PP-LUIS.

Venta de pisos

Capitán Méndez Vigo, 12

Brasil, revalidó su título

Ayer se jugó en Santiago de Chile el encuentro valedero para la final del VII Campeonato Mundial de Fútbol, entre las selecciones nacionales de Brasil y Checoslovaquia: El partido, que fue muy disputado, sirvió a Brasil para revalidar su título de Campeón del Mundo, que logró hace cuatro años en Suecia. El portero checoslovaco contribuyó considerablemente a la victoria carioca. El resultado fue de 3-1.

El sábado se jugó otro encuentro entre Chile y Yugoslavia, para dilucidar los puestos tercero y cuarto. Venció la selección chilena.

Visita del Caudillo a la Escuela de Flechas Navales e inauguración del edificio del Gobierno Militar

VALENCIA.—La jornada valenciana del domingo con la presencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, revistió igualmente caracteres de gran acontecimiento y de vibrante patriotismo. El Caudillo oyó misa en la capilla de Capitanía General y a continuación, juntamente con los ministros secretario general del Movimiento, de Obras Públicas, de la Vivienda, de Agricultura, sin cartera y presidente del Consejo de Economía Nacional, capitán general de la Tercera Región y otras personalidades y jerarquías, se trasladó a la Escuela de Flechas Navales, donde fue recibido por el delegado nacional del Frente de Juventudes, gobernador civil de la provincia, alcalde de la ciudad y otras personalidades.

En la explanada, ante la Escuela, formaban cuatro centurias de la Organización Juvenil y otra de Flechas Navales, que revistó Su Excelencia a los acordes del Himno Nacional, recorriendo después las instalaciones.

El numeroso público congregado en los alrededores y durante todo el trayecto desde Capitanía, aclamó entusiásticamente al Caudillo, quien, seguidamente marchó a la parroquia de Nuestra Señora de los Desamparados y el poblado de Nazaret, cuvas calles recorrió en coche descubierto, mientras era aclamado por la multitud. A su llegada al citado templo, fue recibido por el arzobispo y el cura párroco, penetrando Su Excelencia bajo palio para ocupar un reclinatorio al lado del Evangelio. Allí el arzobispo pronunció unas palabras de salutación.

Más tarde visitó la Junta de Obras del Puerto, donde estudió con atención los planos y datos de los trabajos realizados. También visitó la estación elevadora del alcantarillado del distrito marítimo. Porteriormente, se dirigió al grupo de viviendas «Virgen del Carmen», siendo Su Excelencia vitoreado y aplaudido por todo el vecindario con gran entu-

Luego inauguró el nuevo edificio del Gobierno Militar, situado en el Llano del Remedio, recientemente levantado por el Servicio de Construcciones Militares. Allí era esperado por el ministro del Ejército, capitán general de la Tercera Región, gobernador militar y jefe militar de la Construcción.

El Caudillo, que fue vitoreado por el público, revistó las fuerzas que le rindieron honores. Después de ser bendecido el edificio por el arzobispo de Valencia se celebró un

contestó el Generalísimo Franco con otro que publicamos en lugar apar-

Finalmente, el Caudillo abandonó el salón siendo aclamado por los numerosos jefes y oficiales allí reunidos y regresó a Capitania entre los entusiastas aplausos del numeroso público congregado en las calles.

POR LA TARDE INAUGURO EL HOSPITAL PROVINCIAL

Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, salió de Capitanía a las cinco y media de la tarde, dirigiéndose al grupo de viviendas «Virgen de los Desamparados». Le acompañaban también los jefes de sus Casas Militar y Civil, varios ministros y personalidades de su séquito. El público, que ocupaba las aceras, ventanas y balcones durante el recorrido de varios kilómetros, saludó con entusiasta fervor el paso del Generalisimo, quien visitó dos viviendas de un nuevo bloque, que consta de 300 casas y 16 locales comerciales, con un presupuesto aproximado de 40 millones de pesetas. El valor de la renta limitada de cada una de estas viviendas asciende a 129.263,96 pesetas. La aportación inicial en los primeros 60 meses será de 146 pesetas, con una renta mensual de amortización de 536 pesetas. La superficie construida es de 81.75 metros cuadrados.

Seguidamente, Sus Excelencias visitaron el grupo de viviendas «Virgen de la Fuensanta», en donde se alojan muchos de los damnificados por la trágica inundación que sufrió Valencia hace cinco años. En la iglesia, donde penetró el Caudillo, se rezó una Salve.

Posteriormente, Sus Excelencias se dirigieron hacia el edificio del nuevo Hospital Provincial, donde les recibió el presidente de la Diputación valenciana, corporación bajo mazas y alcaldes de todos los pueblos de la provincia. El Generalísimo y su esposa visitaron en primer lugar la capilla, donde les esperaba el arzobispo de Valencia, quien seguidamente bendeciría el edificio.

En el salón de actos le fue hecha

acto en el que el ministro del Ejér- entrega al Caudillo de la Medalla cito pronunció un discurso, al que de la Provincia de Valencia, acto en el que se encontraban presentes los ministros, presidente de la Diputación, arzobispo, capitán general de la Región y otras personalidades.

A las palabras que pronunció el presidente de la Diputación para ofrecerle la Medalla, contestó Franco con un brilante discurso, que insertamos en otro lugar de este nú-

Las muestras de entusiasmo y de fervor a la persona del Caudillo le acompañaron en su regreso al centro de la ciudad. Una vez en Capitanía se vio obligado a asomarse al balcón para presenciar el desfile de los taxistas valencianos que en número de 500 pasaron delante del Generalisimo haciendo sonar los claxons y agitando banderas con los colores nacionales.

CENA EN EL PALACIO DE LA GENERALIDAD

Anoche, en el Palacio de la Generalidad se celebró una cena de gala que ofrecía la Diputación y el Ayuntamiento en honor del Caudillo y su esposa, y a la que asistieron los ministros antes citados con sus esposas, autoridades, jerarquías y personalidades. La Primitiva y Unión Musical de Liria ofreció un selecto concierto durante el acto, terminado el cual, el Caudillo, en el despacho oficial del presidente de la Corporación firmó en el libro de ho-

El numeroso público situado ante el Palacio de la Generalidad, tributó expresivas demostraciones de afecto y entusiasmo al Jefe del Estado, tanto a su llegada como cuando, concluido el acto, inició su regreso a Capitanía.

Calificación Motal de espectaculos

Cine Lagasca.—«Retrato en negro»,

Gran Cinema. - «Simbad y la princesa», (2).

Tomás Luis de Victoria.—«Cena de acusados», (3).

(1), todos (incluso niños); (2), Jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

Un voto más a favor del árbol

Publicamos, muy gustosos, la siquiente carta dirigida a uno de nuestros más queridos coladoradores.

Sr. D. Antonio Alfín. Ciudad.

Muy señor mío y distinguido amigo: En EL DIARIO DE AVILA del día 15 muestra Vd. su preocupación por la posible desaparición del gran árbol de San Vicente.

No tiene nada que temer; el árbol seguirá en su sitio mientras la savia corra por su tronco y completará maravillosamente el extraordinario conjunto, cada día más hermoso, de la zona de San Vicente, esplendorosa en la noche.

En este sentido dí instrucciones hace más de un mes a los técnicos de la Comisión Provincial de Servicios correspondientes que dirigen las obras que en aquellos lugares se llevan a cabo.

Arboles, muchos árboles es una de las cosas que más necesita nuestra provincia. Y si alguna vez no hay más remedio que cortar alguno, generalmente caduco v casi seco, diez nuevos le sustituirán en plazas y caminos montes y carreteras, como se viene haciendo.

El próximo otoño celebraremos una Semana del Arbol. Cuento para ella, así lo espero, con su valicsa ayuda y con la de los demás amigos del árbol de San Vicente. Ayuda en trabajo, en metálico, en propaganda.

Le anticipa las gracias y saluda atentamente,

José Antonio Vaca de Osma.

Gabinete electroradiolégice

RADIOLOGO

intensificador de Imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriador, Tomografías, Corrientes. Diatermia, Onda corta (fijo y portatila Rayos ultra violetae infrarrojos. Catedral, 2. Teléfono 1920. (C. S. número 301)

Un crédito para los agricultores de Becedillas

El excelentísimo señor subsecretario de Agricultura, en telegrama dirigido al señor gobernador civil, le comunica que, en sesión de la Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola, se ha concedido un préstamo de trescientas mil pesetas a la Sección de Crédito de BECEDILLAS.



Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

Visite en sus instalaciones de Ahorro Escolar, Tomás Luis de Victoria (frente a la Plaza de Abastos), la EXPOSICION DE LOS MAGNIFICOS REGALOS con que obsequiará a sus clientes en el

UNIVERSAL DEL AHORRO

NOTA. — La Exposición continuará durante todos los días de la presente semana. Los sevicios de Ahorro Escolar se atenderán, mientras dura la Exposición, en la Oficina Principal.

Participe en el sorteo haciéndose cliente de esta benéfica entidad

Nuevas reformas políticas asegurarán la Agente de Trálico puede recontinuidad del régimen de De Gaulle

Las elecciones municipales italianas no han modificado la situación política del país

El mundo en ocho días

Semana electoral y de preparación de elecciones, o de referéndums, que para el caso no son manifestaciones muy diferentes de la vida po-

Una nueva nota rusa a los embajadores occidentales en Moscú hace pensar si el forcejeo de Berlín está a punto de reactivarse. Hace pocos días un muchacho de la zona roja intentó escapar hacia el mundo libre, a nado, a través del canal de Spandau. Los guardias comunistas tiraron sobre él y le causaron siete heridas. Se produjo un tiroteo entre ambos lados de la frontera. Murió un oficial ruso y fue herido uno de sus subordinados. Krustchev anuncia medidas para evitar la repetición de estos incidentes en los que anuncia que la URSS no será un espectador pasivo. No concreta cuáles van a ser tales medidas. Veremos.

Los tres príncipes de Laos, el comunista Sufananuvong, el neutralista Suvanafuma y el occidentalista Bum Um, han Ilegado, por fin, a un acuerdo. Gobierno de coalición, Con los comunistas dentro. Con las carteras clave en manos de Suvanafuma. Con la de economía y la de propaganda en manos comunistas. Todos dicen que están muy satisfechos. En esta sección hemos dicho varias veces -y precisamente hablando de Laosque es preferible repartir un país con los comunistas que darles participación en un gobierno. El golpe de

Por Tomás Cerro Corrochano

Praga no está tan lejos como para no acordarse de él. Ni lo ocurrido con la China de Chang Kai-Chek tampoco. Nos cuesta mucho trabajo ver la cuestión con optimismo.

EN VISPERAS DEL REFERENDUM

El referéndum francés del 8 de abril, confirmó plenamente como se recordará, la política argelina del general De Gaulle. ¿Cabe esperar razonablemente que el que va a celebrarse en Argelia el primero de julio próximo altere sensiblemente el curso previsto de los acontecimienos? Nada parece indicarlo.

Sin embargo, los dirigentes de la O. A. S. no sólo no entienden, por lo visto, que la lucha es ya inútil sino que han intensificado su actuación terrorista con modalidades nuevas: destrucción de bibliotecas, laboratorios, facultades monumentos y edificios públicos. En una emisión radiofónica pirata se ha dicho que no quedará en pie «nada de lo que edificaron» los franceses en Argel. Buen procedimiento para que la obra francesa

Por lo demás, el general De Gaulle ha anunciado, para asegurar la continuidad del régimen fundado por él, nuevas reformas políticas que, como todos sus actos importantes, anteriores, someterá a referéndum. El dato es de interés, porque no faltan en la

prensa francesa quienes insinúen que tal referéndum señalaría la retirada del general como Presidente de la República.

NINGUN CAMBIO ESENCIAL

Las elecciones municipales italianas en nada modifican la situación política del país. Y no por su carácter puramente administrativo. Unas elecciones de este género dieron al traste con la Monarquía española. En Italia, ahora, los adversarios de la democracia cristiana y del gobierno centro-izquierda resultante de su coalición gubernamental con los socialistas habían dando (habían querido dar, por lo menos) a las elecciones un carácter político que legalmente no tenían. Los jefes de la D. C. habían admitido el reto. Admitido o no, lo cierto es que, en Italia y fuera de Italia, tras los incidentes de la elección presidencial reciente había un gran interés por conocer la actitud de los electores.

Esta actitud no ha cambiado. Ni monárquicos ni neofascistas, por la derecha, ni comunistas, por la izquier_ da, han ganado electores. Antes al contrario, monárquicos y comunistas han perdido votos. Algunos ha perdido también la D. C., pero han quedado en el centro con su desplazamiento al partido liberal.

La opinión política italiana en su conjunto, sigue siendo esencialmenten la misma que cuando se celebraron las últimas elecciones parlamen-

UNA POLITICA ECONOMICA EN LAS URNAS

En las elecciones presidenciales del Perú, cuyos resultados definitivos no conocemos todavía al redactar estos renglones, se ha jugado fundamentalmente el plan económico sostenido por el presidente saliente, Manuel Prado (1956-1962), y realizado por su ministro Pablo Beltrán a partir de 1959.

Tiene el Perú once millones de habitantes, de ellos seis millones de indios. Su estructtura económica y social pudiera resumirse diciendo que la costa pacífica es un desierto sediento; la Sierra, un conjunto de tierras difícilmente cultivables y mal cultivadas (latifundios y minifundios son causa de escasos rendimientos y de un régimen social de características casi feudales), pero ricas en minerales; y la jungla una región virgen de gran porvenir económico. La capital, Lima, centraliza el 15 por ciento de la población, el 40 por 100 de la renta nacional, el 60 por ciento de la producción industrial, el 50 por ciento del comercio y el 90 por cienton de los recursos financieros. Hay mucho castrismo, porque hay mucha pobreza.

Beltrán se encontró al iniciar su gestión con un déficit presupuestario de mil millones de soles, con un des nivel en la balanza de pagos equivaente a dieciocho millones de dólares. con unos precios que en siete meses habían subido en un 16 por ciento, con las reservas de oro y divisas prác ticamente agotadas v con la moneda nacional a un cambio de 31 soles el

Si el guardia de Tráfico puede resultar severo en la represión de las, infracciones, en especial de las que suponen un grave riesgo para la circulación, en cambio se le encuentra siempre dispuesto al auxilio, a la ayuda al informe. Es un amigo que está en la carretera y al que se puede recurrir para todo: para preguntarle por una dirección, para pedir protección, para que ayude a poner el coche en marcha, para una cura ligera, para solicitar auxilio... Son las misiones que el guardia de tráfico realiza con mayor satisfacción.

En cambio, la de reprimir, la de denunciar, resulta penosa. Su deseo. su aspiración es que la denuncia llegara a ser innecesaria. Si no le obligas con tu conducta a hacerlo, los-

dos saldréis ganando.

Academia de Intendencia

ANUNCIO

El día 22 del presente mes, a las doce horas, en el patio exterior de esta Academia, tendrá lugar la venta en pública subasta de UN mulo de desecho, cuya venta ha sido autorizada por la superioridad.

Los gestos de enuncio serán suiragados por el adjudicatario. Para. verle cualquier dia laborable en la cuadra de la misma.

Avila, 16 de junio de 1962.-El teniente coronel sefe del detall, Arturo Muñoz Jimenez.

Se venden dos carros

de mulas, por haber dejado la labor. Razón: Jesús González, en Donjimeno.

TELEVISORES

Garantizados. Facilidades con antena, elevador, etc. 19 pulgadas 16 500 pesetas. 23 pulgadas 19.000 pesetes. Obsequiamos con plancha automática. Apartado 61. Tl. 1863.-AVILA

dólar en vez de a 19 que estaba poco,

Emprendió el ministro una tarea de estabilización que pronto dio sus frutos. Suspendió las subvenciones estatales, aumentó los impuestos, restringió los créditos, impuso un régimen de austeridad cuyo !ema fue vivir con arreglo a los propios recursos. En 1960 el Perú tenía un superávit presupuestario de 478 millones de soles, un excedente de 14 millones de dólares en la balanza de pagos y una moneda cuyo cambio había subido a 26,80 por dólar. Era el momento de empezar la segunda fase de su plan: cultivo de las tierras vírgenes, reforma agraria (expropiación de tierras no cultivadas o cultivadas extensivamente), apertura de grandes vías de comunicación hacia el interior del país electrificación, nuevas industrias.

Obtuvo importantes créditos extranjeros. Y el plan se halla en mar-

Tres candidatos a la presidencia del Estado han ido a las urnas. Uno de ellos, Raúl Haya de la Torre, porla APRA (Alianza Popular de la Revo. lución Americana), de centro izquierda, ha impedido con su presentación que el propio Beltrán figurase como candidato (quería el apoyo de la APRA). El otro, Manuel Odria, ha ejercido ya el poder, en régimen de autoridad que dio al Perú paz y tra-

(Pasa a la página 7.º)



La Feria del Campo

Han visitado el pabellón de Avila el subsecretario de Agricultura y el director general de Concentración Parcelaria

Continúa la Feria del Campo. Continúa la animación en torno a todo y a todos los Pabellones, entre ellos el de Avila, que recibe cada día a miles de personas, de abulenses sobre todo.

En estos días acudió a nuestro Pabellón el subsecretario de Agricultura, don Santiago Pardo Canalis, que recorrió detenidamente las instalaciones, de las que hizo sinceros elogios.

También han estado en la «parcela de Avila» en el recinto de la V Fe ria Internacional del Campo, el director general de Concentración Parcelaria, don Ramón Beneyto a quien acompañaba el segundo jefe del Servicio don Luis Oteiza. Con ellos estuvieron el ingeniero jefe de la Sección Agronómica de nuestra ciudad, don José Pascual Pecharromán, y, como anfitrión, el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Jerónimo Tomé Bustillo, quien les mostró todo el Pabellón, sala de exposiciones, de recepción etc., llamándoles la atención lo que se refiere a la labor realizada por el Servicio provincial abulense de Concentración Parcelaria.

Al Pabellón de Avila llegan diariamente varios ejemplares de EL DIA-RIO DE AVILA y son muchísimos los abulenses que acuden a interesarse

El mundo en ocho días (Viene de 6.º página)

bajo y ha defendido en su propaganda electoral un programa de importantes reformas. El tercero Fernando Belaunde, arquitecto, agrupa, en su partido de Acción Popular, a la extrema izquierda. Su programa nacionalista de izquierda desplazaría por completo el neoliberal de Beltrán.

SOCIALISTA, NACIONAL, NEUTRAL

Tampoco se conoce aún al detalle el resultado de las elecciones parlamentarias de Cambodia, aunque en este caso es indudable.

No acude a las urnas más que un solo partido, el del príncipe Sihanuk, antiguo rey, hombre simpático, brillante orador y fiel cumplidor de sus promesas.

Los comunistas se han retirado, según ellos, porque no quieren romper la unión nacional en la neutralidad más estricta; según la mayoría de los observadores, porque no quieren dejar al descubierto su exigua influencia en la opinión pública del país

El Sangkum (partido de Sihanuk) es propiamente una coalición o síntesis de tendencias en lugar de un todo uniforme. En él figuran monárquicos de diversos matices, elementos de izquierda y aún de extrema izquierda intelectuales de izquierda y de derecha, agricultores, demócratas y, en una palabra, todos los grupos políticos y apolíticos del país, excepto los comunistas.

Se espera que el 90 por ciento de los dos millones de electores que han acudido a las urnas para designar los 77 diputados de la nueva Asamblea Nacional, lo hayan hecho en sentido gubernamental.

Lo que para el mundo internacional, interesa de estas elecciones puede resumirse en unas pocas palabras. Cambodia seguirá después de estas elecciones, siendo socialista, nacional v neutralista.—(Colaboración de LO-

por nuestra publicación, que les lleva la información de la ciudad y su tierra.

La Feria del Campo, como ya se ha dicho, será clausurada el día 24 en lugar del 23, con el fin de que ese domingo pueda ser visitada por cuantos no lo hayan hecho.

Apoyo de Alemania Occidental a la participación Inglesa en el M. C. E.

KLOSTER BEURON (Alemania occidental).—Gerhard Schroeder, ministro de Asuntos Exteriores de Alemania occidental, ha vuelto a indicar su apoyo para una unión política europea con la participación futura de la Gran Bretaña.

Añadió que el estatuto político de los seis países del Mercado Común debe tener en cuenta «indefectiblemnt» el ingreso de Gran Bretaña, que no estaría en un futuro previsible en condiciones de «consentir un grado más elevado de integración».

Schroeder hizo estas declaraciones en la Asamblea anual de periodistas católicos franceses y alemanes en la abadía benedictina de esta ciudad. Agregó que la solicitud británica de ingreso en el Mecardo Común era el «factor dominante» en los planes de una unión política.—EFE.

«NO ES CIERTO QUE DE GAULLE SEA ANTIEUROPEO», AFIRMA EN NUEVA YORK EL MINISTRO DE DEFENSA ALEMAN

NUEVA YORK.—El ministro de Defensa de Alemania occidental, doctor Franz Josef Strauss, ha desmentido que el Presidente De Gaulle sea «antieuropeo», y le ha elogiado, en cambio, por «su gran visión y su sentido pragmático».

En una conferencia de Prensa celebrada ayer en Nueva York, el ministro alemán ha estado respondiendo a diversas preguntas que le formularon los periodistas. Puso de relieve que «el general De Gaulle es el más furte promotor de la reconciliación francoalemana».

ALQUILO PISO

2 metros Mercado Grande. Propio para peluquería señoras u oficinas. Rezón: Gestoría Pardo.—Tel. 2420.

Kaleidoscopio

Uno de escoceses

Tras mucho pensarlo, el viejo escocés autorizó a su hijo para que saliera a una fiesta con una muchacha. Al regreso se encontró al anciano esperándole.

—Pero, papá, ¿por qué no te has acostado?

—Quería saber si estuviste con tu novia hasta ahora.

—Desde luego, acabo de dejarla en su casa.

—Me imagino—dijo el escocés con tristeza—que habrás gastado algún dinero.

-Sí, papá, veinte duros...

—Bueno, no es demasiado...

-¿Y qué quieres? ¡Es todo lo que ella tenía!



EN TROZOS Y POLVO

Señoras:

Les prendas que laveis con Jabón Ancora, compararlas siempre con las que laveis con otros productos. Ver si es clerto que el Jabón Ancora resulta más económico. porque un trozo de este jebón, lava mucho más cantidad de prendas que otro de igual peso de la competencia: ver si es verdad que deja las ropas más blancas y suaves que los demás productos de venta en el mercado, y ver tembién, si es cierto, que no deja olores a sebos o grasas desagradables. Cuendo, para lavar, paguéis un producto caro, pensar que no es mejor, sino que pagáis una propaganda carísima, y

ila propaganda no lava!

FABRICADO POR

AFESA

ANDUJAR (Jaén)

La Administración sin política acaba siendo cansina, triste y burocrática

(Viene de la página 1.")

que representa la mejoría de sus instalaciones sanitarias, de lo que este gran hospital es un ejemplo.

Si grandes son los bienes que el Movimiento ha promovido, se encuentra entre los más destacados la obra ingente realizada en el campo de la sanidad. Aquellos viejos y sórdidos hospitales han sido sustituidos por estos otros modernos, alegres y bien dotados, que han logrado que la igualdad de los hombres ante la enfermedad sea hoy una realidad en nuestra Patria. Los cuidados y atenciones médicos han alcanzado, con los del Seguro de Enfermedad, un nivel tan alto como el que pueda tener la mejor clínica particular.

Otra de las virtudes de nuestro Movimiento es el haber alumbrado en todos los sectores de la Patria un nuevo concepto social, imprimiendo un aire humano y alegre a hospicios, asilos y hospitales. La Administración sin política acaba siempre siendo cansina, triste y burocrática; pero cuando a las empresas anima un ideario político, se hace dinámica y transformadora. Hablo, claro es, de la noble política, de los verdaderos movimientos políticos plenos de contenido y dinamismo y no de los viejos conceptos de la política de partidos, en los que hasta la administración de los establecimientos públicos y benéficos tenía sus máculas. Y no es que en aquellas situaciones no hubiera hombres honestos como los nuestros. pero el sistema los sumergía en la mediocridad ambiente, y la política era granjería en la que sucumbían los mejores propósitos.

Lo cierto es que somos el mismo puetilo de antes del Movimiento, con los mismos vicios y defectos, pero por virtud de la política, de un ideario y de un sistema, convertimos en fuerza creadora y en espíritu de servicio todo lo que antes malgastábamos en luchas intestinas. en críticas y en acción negativa. (Clamorosa ovación interrumpe a Su Excelencia.)

Que en este concierto nacional se oigan alguna vez voces disidentes, residuos de la vieja política o jóvenes imberbes deslumbrados por las campañas rojas, no es extraño. En toda sociedad existen espíritus débiles, gentes timoratas, pobres de espíritu, hombres sin fe, ambiciosos que se deslumbran por lo que viene de fuera. Hemos pasado tantos años de decadencia, que muchos españoles habían llegado a perder la fe en sí mismos, e incluso algunos llegaban a admitir que desde el extranjero se nos mediatizase. No a otra

Discurso del Jese del Estado en le iril guración del Hospital Provincial de Valencia

miserables querellas. (Muy bien. Salva de aplausos estruendosa.)

LA EVOLUCION POLITICA DE LOS PUEBLOS CAMINA HACIA FORMAS NUEVAS

Con este motivo ha vuelto a resonar en el extranjero la caja de los truenos, a la que estamos tan acostumbrados, y que no ha cesado de sonar periódicamente desde nuestra victoria, pretendiendo explotar las diferencias formales que puede haber entre nuestro sistema político y los que predominan en Europa. Nunca hemos dejado de reconocer nuestro desfasamiento con aquellos pueblos de los que, por haber iniciado hace veinticinco años nuestra revolución, nos sentimos más adelantados, pero todo esto es sólo temporal, en la natural evolución política de los pueblos camina hacia formas nuevas, y en ella todo lo que estorba al bien común, a la eficacia, al progreso económico, a la justicia y a las realizaciones sociales será rechazado, y, en cambio, todo lo que sea útil, eficaz y constructivo será aceptado. (Muy bien. Una ovación clamorosa.) Y en esta marcha general podemos decir que con el tiempo llegaremos a las mismas metas.

La evolución política de los pueblos no puede detenerse. Pudieron los vencedores de la última guerra retrasar el proceso evolutivo que en Europa se había iniciado; pero las nuevas concepciones económicosociales van abriéndose camino y vemos a las viejas naciones utilizar procedimientos y doctrinas que hubieran escandalizado hace quince años. (Muy bien. Aplausos.)

SINCERIDAD, AUTENTICIDAD Y EFICACIA DE NUESTRA DEMO-CRACIA ORGANICA

Lo artificioso de estas diferencias se acusa en esas campañas que, a pretexto de defender la democracia, se hacen contra nuestra nación, y que no se realizan ni contra Rusia, ni contra ninguno de sus satélites, ni contra otras muchas naciones de regimenes carentes del menor sentido democrático, a las que, por el contrario, muchas veces se esfuerzan en contemplar o en adular. («; Franco, Franco!» Prolongados aplausos.) En este orden de cosas, nosotros hemos de rechazar una vez más ese concepto exclusivista con el que se pretende monopolizar el vocablo democracia, que ha sido siempre el sistema en el que el pueblo interviene en las decisiones de la vida pública y no el mocosa aspiran esos desdichados que do como esta participación se lleva se conjuran con los rojos para lle a cabo. No ha sido la misma la devar a las asambleas extranjeras sus mocracia en cada época de nuestra

historia desde los griegos a nuestros días. Lo que sí podemos afirmar es que nuestra democracia es mucho más sincera y efectiva que la que en gran parte del mundo se lleva, y no digamos que la que presidió nuestros tristes destinos. (Muy bien. Aplausos.)

Todos hemos conocido, especialmente los que ya somos viejos, la ficción de los partidos políticos, en los que la relación entre representantes y representados se limitaba a la elección entre varios nombres que los comités de los partidos les presentaban, y que en la casi totalidad de los casos los electores desconocían; pero una vez lograda la investidura obraban a su antojo, sin tener en cuenta los intereses y la voluntad de los votantes. A ello oponemos nosotros nuestra democracia orgánica, en que la representación se hace a través de la familia, del municipio y del sindicato, en los que el hombre vive y se encuadra, y en la que los elegidos mantienen vivo el vínculo con la asociación que les designó, sin que puedan traicionar los homogéneos y legítimos intereses de los representados; pero, aun con ser esto tan sincero, no nos basta para satisfacer las verdaderas esencias de una democracia. Consideramos necesario que la democradia sea losa viva, que todos participen en la cosa pública, y de aquí esos periódicos congresos económicossindicales provinciales, en que en consejo abierto se debaten los problemas de la provincia y donde las aspiraciones encuentran un cauce para su elevación directa a los poderes públicos, que, recogidas más tarde por el Gobierno, se vienen convirtiendo en proyectos de ley. (Muchos aplausos.)

Y aún tenemos más: existe en nuestra legislación básica la institución del referéndum, por la cual han sido sometidas a la aprobación del país sus leyes fundamentales y le son sometidas las demás leyes de reconocida trascendencia.

Podrá gustar o no gustar fuera lo que en España tenemos, pero es incomparablemente más democrático en esencia y práctica que los otros sistemas que en el mundo se llevan. Y si miramos a sus efectos, ¿puede alguien negar su éxito? Veintitrés años de paz ininterrumpida, de progreso económico y de fortaleza para resistir los ataques que desde fuera se nos han promovido es cosa importante. (Una ovación estruendo-

LOS VALORES ESPIRITUALES, FUNDAMENTO DE LA CIVILIZA-CION OCCIDENTAL

Sentado que en la parte económicosocial caminamos hacia las mismas metas, nuestra diferencia profunda con Europa no está en lo

material, sino en lo espiritual. Nosotros entendemos que lo que caracteriza y da vida a nuestra civilización occidental son los valores del espíritu, que toda la sociedad se vendría abajo si aquellos valores no la alumbraran, y en la defensa de todo esto es en lo que tristemente nos encontramos más distancia-

De todas maneras, nuestra voluntad hacia Europa es firme y sincera; nos sentimos europeos, pero en todo caso nosotros no cambiaremos nuestra salud interior ni nuestra paz interna por complacencias con el extranjero. (Ovación clamorosa y gritos de «¡Franco, ¡Franco! ¡Fran-

Cuidemos, pues, de nuestra for taleza con unidad, con disciplina y con trabajo intenso en esta nueva era en que desde bases firmes e inconmovibles vamos a emprender la tarea de nuestro desarrollo econó-

¡Arriba España!

(Gritos de ¡arriba! Grandes y prolongados aplausos subrayan las últimas palabras de Su Excelencia, despedido con gritos de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!»)

El Caudillo en Valencia (Viene de la página 1.º)

los Desamparados, siendo objeto de constantes pruebas de entusiasmo, adhesión y cariño, a las que el Generalísimo contestaba emocionado. En otro coche iba la esposa de Su Excelencia, doña Carmen Polo de Franco con la esposa del alcalde de la ciudad, condesa de la Villanueva, siguiéndoles en otros coches los ministros y autoridades.

En la Basílica fue recibido Sus Excelencia por el arzobispo doctor Olaechea, revestido de pontifical. El Caudillo penetró en el templo bajo palio, llevado por miembros de la Real Cofradía. Sus excelencias ocuparon un lugar bajo dosel en el lado del evangelio. El arzobispo, doctor Olaechea, hizo entrega al Caudillo y su esposa de la medalla de la Real Cofradía de la Virgen de los Desamparados. Seguidamente el doctor Olaechea pronunció unas palabras y a continuación fue entenada una Salve, pasando Su Excelencia y acompañantes al camarín de la Virgen, para besar las manos de la imagen.

Al salir a la plaza de la Virgen, el Jefe del Estado ha vuelto a ser objeto de fervorosos aplausos y vítores. El Caudillo se trasladó a Capitaría General, donde residirá durante su estancia en nuestra ciudad. El Caudillo se vió obligado a salir al balcón principal y permanecer en el mismo duante más de media hora, correspondiendo al saludo del pueblo valenciano que se había trasladado a la plaza de Tetuán para continuar su fervorosa adhesión. El Caudillo ha presenciado desde el balcón, el desfile de miles, de manifestantes.—LOGOS.

CURSOS DE VERANO

Colegio Diocesano "Asunción de Nuestra Señora"

Enseñanza Primaria, Preparatoria, Reválidas y asignaturas pendientes de Bachillerato. Solicitudes hasta el 5 de julio

Internos - Externos - Mediopensionistas Lesquinas, 2. Teléf. 2300 AVILA.

PREGON DEL DIA NACIONAL DE LA CARIDAD

El martes, día 19, en el cine Tomás Luis de Victoria pronunciará el Pregón abulense del Día Nacional de la Caridad, el reverendo don Julián Pascual Dodero, director nacional de Cáritas Española.

El acto comenzará a las ocho de la tarde. La entrada es pública y se invita a todos los abulenses.